

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Orihuela, un mes 0'75 ptas.  
Fuera, un trimestre. 2'50 »  
Número suelto . . . 0'15 »

Anuncios y comunicados, á  
precios convencionales y pagos  
adelantados.

# LA PRENSA

PERIÓDICO BISEMANAL

DE LITERATURA É INTERESES GENERALES.

Solo se admiten suscripciones  
en la Administracion, Feria 6.

Toda la correspondencia á la  
Direccion, Colegio, 15.

A los que anunciantes sean  
suscriptores á este periódico, se  
les hará un 50 p 0/0 de rebaja.

DIRECTOR:  
D. FRANCISCO MORENO DE ALBA.

Orihuela 15 de Febrero de 1891.

ADMINISTRADOR:  
D. MANUEL FRANCO REBAGLIATO.

## PARA TERMINAR

Por dos veces hemos manifestado al organillo del fusionismo que jamás aseguramos en nuestro periódico el triunfo del Sr. Barón de Petrés y otras dos veces el apasionado periodiquillo *fusionil*, ha pretendido desmentirnos poniendo entre comillas un concepto que dice ha visto escrito en LA PRENSA referente á aquel asunto, pero se ha callado el número de nuestro periódico en el que apareció aquella afirmacion sin duda para confundirnos y hacernos repasar parte de nuestra coleccion.

Por fin hemos dado gusto al colega, y de nuestro trabajo resulta que aquellas frases que *El Diario* nos atribuye, tal y como él las copió, no aparecen escritas en nuestro periódico.

Nosotros no hemos dicho jamás «En el próximo domingo lo veremos» y por lo tanto el órgano del fusionismo ha faltado á la verdad en esta ocasion por evitarse el trabajo de buscar en la coleccion de LA PRENSA lo que sobre este particular hemos manifestado.

En los números 24 y 25 de nuestro periódico, que son los inmediatos anteriores al día de la eleccion, no aparece suelto alguno que

termine con las frases copiadas por el colega.

Pero en el número 22, correspondiente al 18 de Enero del corriente año publicamos un artículo titulado *El patriotismo de los fusionistas*: en dicho artículo procurábamos poner de relieve las muchas torpezas cometidas por los amigos del Sr. Capdepon y cual era el verdadero *patriotismo* que les obligaba á defender aquella candidatura y ya al final de nuestro trabajo, al hacernos eco de una afirmacion que apareció en *El Diario* sobre la votacion unánime que habia de obtener el Sr. Capdepon de toda Orihuela, digimos las siguientes palabras:

«No anden tan ligeros los fusionistas; aguarden el día de la eleccion y entonces veremos si es Orihuela entera la que espontáneamente dá sus votos al Sr. Capdepon, si es Orihuela entera la que se los dá á la fuerza ó si son los fusionistas, los patrióticos fusionistas, los que tienen la culpa de todo lo que aquí sucede.»

Lo transcrito es lo que digimos textualmente; solo hemos hecho la variacion de poner con cursiva la palabra *veremos* para hacer notar al organillo fusionista, que de las seis palabras que nos atribuye solo una

aparece en nuestro escrito.

Ahora bien; el párrafo que acabamos de copiar ¿puede lógicamente interpretarse como una afirmacion del triunfo de la candidatura del Sr. Barón de Petrés?

La lógica fusionista detestable de ese destemplado organillo, puede dar á nuestro escrito la interpretacion que le convenga, mas aquellas frases están bien claras, y nuestros lectores podrán apreciar de parte de quien está la razon.

Al pintar los fusionistas la situacion de Orihuela de color de rosa, al afirmar que aquí votaria todo el mundo al Sr. Capdepon, les hicimos observar que se engañaban como efectivamente se engañaron; porque quedaron más de 2000 electores sin emitir sus sufragios, porque hubo más de 1.200 que votaron al Sr. Sandoval, y porque muchos de los que votaron la candidatura del Sr. Capdepon, lo hicieron á la fuerza y no espontáneamente.

¿Quiere *El Diario de Orihuela* más pruebas aun para hacerle ver el error que ha cometido al atribuirnos conceptos que jamás fueron nuestros?

Si aun quiere más, estudie con detenimiento nuestro editorial del

número 22 y con sano juicio y desechando todo espíritu de partido, haga el favor de manifestarnos con franqueza, si en aquel trabajo nuestro hay algo que aproximadamente diga lo que el colega nos ha atribuido.

Finalmente, y ya que tratamos de los argumentos del colega, deseáramos por el buen nombre de Orihuela y de la prensa de nuestra poblacion, que *El Diario* modificara su forma de polémica, que se abstuviera de estampar en sus columnas esos ataques personales que tan mal cuadran en una publicacion que pretende representar los ideales de un partido y las aspiraciones de un pueblo y apreciaríamos tambien, que no confundiera en el ardor de la discusion el nombre de un periódico con la profesion de su director, ni hiciera uso de palabras mortificantes y poco correctas.

Esos procedimientos, dicen muy poco en favor de la publicacion que los emplea, ya que discutiendo de un modo violento y destemplado, no solo no se consigue vencer al adversario, sino que se pierde la confianza del público y hasta se llega á caer en el más abominable desprestigio.

Nuestra poca práctica no puede sugerirnos estas consideraciones que

101

Lo que hay en esos bolsillos es fabuloso.

Seccion de farmacia, con botiquín, vendas, pinzas, lancetas y aglutinante.

Seccion gastronómica, con frasco de ton, vasos, navaja con sierra, lima, tijeras, podadera, saca-corchos, punzon y saca-bocados.

Seccion de humo, con petaca-malentin, cigarros planos cilindrados, de papel, vegueros, de dama, fosforera con mecha.

Seccion de limpieza, con pañuelo de seda, de hilo, estuche inglés, péines, cepillo, pomada cosmético, esencia.

Seccion armas, con pito, teléfono y trompa de caza.

Seccion de letras y ciencias, con cartera, cédula de vecindad, itinerario de España para posta y ferro-carril, ca-

102

lendario, fotografias de familia, sellos de correos y telégrafos.

Seccian de variedades, con alambre, puntas de Paris cuerda de amarro, la cre y mondadientes.

Y lo más extraordinario del caso es que mi amiho Antonio, con ese chaqueton que pesa dos arrobas, trepa por los cerros y atraviesa [los jarales como si fuera en mangas de camisa.

Distraido con el exámen de tan curiosa prenda, llegamos insensiblemente á las calles de Almaráz, en las que acometió á la silla de postas un verdadero baile de San Vito, y poco despues y atravesando una zona árida de monte bajo y chaparral propia para cabreriles, dimos vista al soberbio puente, que tiene meredido renombre en Extremadura y en toda España.

103

Los dos ojos del puente y la pila central son colosales, y excitan admiracion los dqs esbeltos arcos que salvan el abismo de una á otra ladera, mientras que por el fondo pasan con rapidez vertiginosa las aguas del Tajo.

Muy luego divisamos las cimas aun más áridas del puerto de Mira-vete, que nos pareció muy bien llamado pues ciertamente, despues de visto, nada es mas natural ni más grato que irse.

Así lo hicimos bajando sobre la derecha el caudaloso Tajo, y despues de correr algunas postas y de atravesar desde Jaraicejo una zoma admirable de pastos y asbolado, avistamos á la caída de la tarde á Trujillo.

Cogian de soslayo á la histórica ciudad los últimos resplandores del sol que se abrían paso entre las nubes y

son hijas únicamente del buen deseo que nos anima; ni gozamos de autoridad bastante para dar buenos consejos á quien de tan sabidos debiera tenerlos olvidados, pero con el fin de lograr que la prensa oriolana se hallé siempre á la altura que merece por su historia é importancia nos permitimos hacer estas observaciones á *El Diario de Orihuela*.

Si de ellas hace mérito, lo celebraremos en el alma porque siempre nos será grato que un compañero nuestro abandone peligrosos caminos; si por el contrario desprecia nuestras modestas observaciones, nos veremos precisados en día no lejano á rehuir toda clase de polémica con el colega y dedicarnos en absoluto á la defensa de los intereses de nuestro pueblo y al triunfo de los ideales del partido que representamos, sin solicitar jamás el concurso de ese periódico que á pesar de sus ínfulas de maestro, apenas es un desaplicado discípulo en ciertas y determinadas cuestiones.

NOTAS.

*El Diario de Torreveija* también nos llama ignorantes, y dice:

«Si el colega oriolano á que aludimos descouoce la historia de la tipografía; *dése tres puntos en la boca y cállese.*»

¡Canastos y cuanto *sábido* hay por el mundo!

La han tomado con nosotros estos *maestros* fusioneros.

¡No es nada lo que vamos á aprender entre tanto *académico*!

Luego dice que todos los oriolanos excepcion hecha de unos cuantos *necios* que se llaman con-

servadores han votado al Sr. Capdepon.

Aunque ya en otro lugar dejamos dicho el juicio que nos merecen estas formas de polémica, no está demás que digamos al colega, quienes han votado á Don Trinitario.

Pues le han votado, apreciable vecino, todos los *talentos* del fusionismo de por acá.

Todos los que nada más que por dar la mano al Sr. Capdepon, echan un tufillo á ministro que tira de espaldas.

Y todos aquellos *oradores* eminentes de marra.

En fin, el fusionismo ilustrado y *conspicuo*.

Otro recorte del mismo colega:

«Déjenos á nosotros con nuestra libertad, con nuestro sufragio y con nuestra sinceridad electoral.»

Bueno, quédese con su sufragio y con su sinceridad.

Pero cuidadito con esa libertad que usa el colega.

Porque es mucha libertad, llamar necios á todos aquellos que no piensen como el colega.

¡Cáspita y que liberales estos!

Finalmente, el propio periódico nos concede el derecho del pataleo

¡Infeliz liberal! eso está tomado del mismísimo órgano del fusionismo de este pueblo.

Y por cierto que es un argumento de gran fuerza.

Como que demuestra una imaginación de primera magnitud.

Y una aptitud para la polémica. Muy tipo.....gráfica

El órgano del fusionismo haciendo de Sancho:

«Desde que el mundo es mundo, se han comido los lobos á los corderos.»

Conque ya lo saben Vds.

Los fusionistas son unos lobos.

Así lo dice el mismísimo organillo.

¡Y les hace favor.!

Luego habla de alcornóques.

*Nosce te ipsum.*

Porque digimos que éramos partidarios de ideas y no de personas como los *capdeponistas*, nos dice el periodiquin del fusionismo que recordemos antiguas épocas.

No somos partidarios de argumentar como el colega molestando á toda clase de personas; pero no queremos, sin embargo dejar en pié las mortificantes frases del órgano fusionista.

Nosotros nada tenemos que pagar á nadie porque nada debemos, y LA PRENSA que cuando conviene al organillo apenas sabe escribir y es un *bebé* (hablamos así para evitar rozamientos) jamás tuvo intervencion alguna en el Municipio ni participó nunca de nada que oliera á consumos.

Cónstele al colega y haga el favor de no perjudicar al prógimo con su malsonante y tonta palabrería.

Un problema de *El Diario*:

«Los sandovalistas quieren á Orihuela para hacer su agosto.»

¿Quien se lo ha dicho al colega?

Es que *El Diario* no sabe más que desprestigiar ignominiosamente á cuantas personas se le antoja.

¿Qué formas son esas, ni qué maneras de tratar á respetables personas que constituyen un partido?

¡Desdichado el periódico que no conoce otros medios más correctos para defender á sus amigos!

*El Diario de Orihuela* faltando á toda clase de consideraciones, convierte en un chiste de mal género, el último viage hecho á la Côte por nuestro querido y respetado amigo el Excmo Sr, Conde de Pino-Hermoso.

Para ese periódico destemplado, no son dignos de respeto ni los actos particulares de una ilustre personalidad que nos honra con vivir entre nosotros.

¡A qué extremo ha llegado ese papel fusionista!

¿Cree acaso *El Diario* que á nosotros nos faltan medios para poner en ridículo al Sr. Capdepon?

Nos sobran motivos, y sin embargo no hacemos de ellos uso por creer que es poco digno apelar á ciertos procedimientos.

¡Qué poco favor se hace ese periódico á sí mismo, al Sr. Capdepon y á los fusionistas de Orihuela!

Por falta de espacio y tiempo nos es imposible hoy contestar al artículo que nos dedica *El Diario* en su número de ayer.

Tenga, pues, paciencia el colega hasta el jueves.

Á «EL DIARIO DE TORREVEIJA»

Como el apreciable periódico con cuyo nombre encabezamos estas líneas lo recibimos tan de tarde en tarde (sin que hayamos podido aun averiguar la verdadera causa de esas intermitencias) no estamos al corriente de lo que nos

se advierte aun con los ojos cerrados, por los saltos, crispaciones y calambres que acometen al carruaje al pasar por las llamadas calles; dejamos y tomamos cartas en un sinnúmero de partes, y ya á eso del mediodía dimos vista á Navalmoral de la Mata.

Estamos en Estremadura y la vegetación más rica, más adelantada á cada kilómetro que avanzábamos, nos lo indicaba sobradamente.

Las dehesas que rodean á Navalmoral tienen un arbolado soberbio, y entre ellas sobresalen las del conocido banquero Salamanca, cuya lindera está marcada con unos preciosos hitos de piedra tallada á estilo de joyel, en que brilla una Sazul que parece esmaltada.

Después de cambiar algunas palabras y algunos apretones de manos con

los notables de Navalmoral que acudieron á ver Antonio, arrancamos de nuevo, y á la salida del pueblo llamó mi atención un inmenso alcornocal compuesto de un sinnúmero de árboles gigantescos con el tronco descortezado, brazos enormes y descompuestos, y oscuro follaje.

Concibo que para el propietario sea muy agradable recolectar la corcha; pero el paisajista debe preferir á esos árboles, que parecan gigantes atacados de la lepra, la verde y hermosa encina.

En la posta inmediata, Modesto, excelente tipo de servidores, y que que además del nombre de Modesto podría llevar con justicia el apellido de Silencioso, trasladó sin más explicaciones de la berlina al interior, unas enormes alforjas, una soberbia bota y un gran frasco de agua.

Era sencillamente que, por efecto de un vaiven más fuerte que los anteriores e habia bajado el cristal de la izquierda, y una lluvia de furiosa me entraba por la nuca.

Al clarear el día dimos vista á Talavera, que, por efecto del temporal, me pareció un puerto de mar, ó cuando ménos una Valencia castellana, pues desde media hora antes entramos en una laguna, pasamos un puente interminable de pilares de ladrillos y tramos de tablas, y volvimos á entrar en otra laguna hasta cerca de la población. En tiempos normales me aseguraron que por debajo de aquellos tabloncillos corre el rio Alberche; el día que yo pasé eran diez rios.

Pasado el puente de los Suspiros, que algunos me arrancó el estado de

decía en un artículo que dice el colega publicó epigrafiado «Desde muy cerca.»

Hace días, sin embargo, llegó á nuestras manos un número de dicho periódico, en el que vimos un artículo titulado «El Triunfo»; en él se nos aludía muy directamente atribuyendonos conceptos que jamás fueron nuestros y afirmaciones que nunca vieron la luz pública en nuestra modesta publicación.

Con este motivo, nos permitimos rebatir los cargos que el colega nos dirigía en aquel articulejo, y al propio tiempo demostrarle, que ni nosotros habíamos asegurado el triunfo del Sr. Baron de Petrés, ni teníamos que *salirle* al colega por ningún lado, ya que no á *El Diario de Torrevieja*, sino á ninguna otra publicación periódica, tenemos obligación de dar cuentas ni satisfacciones de aquellos de nuestros escritos que en nada afectan al buen nombre y prestigio de nuestros apreciables compañeros en la prensa.

Pues bien, en el número de *El Diario de Torrevieja* correspondiente al miércoles pasado, nos dedica el colega otro articulito titulado «Desde Cerca», y á juzgar por este epígrafe, es de presumir que el diario fusionista y liberal de la vecina Villa, ó quiere hacernos el *bú* con su desdichada pluma, ó pretende demostrarnos que tiene sobrados motivos para conocer á fondo lo que ocurre en esta localidad.

Sea de ello lo que quiera, es el caso que el vecino colega liberal él, empieza cometiendo inexactitudes y entendiendo al revés todo cuanto le digimos en nuestras *Notas*, con lo que presume dejarnos más chiquitos que somos y hasta pretende que quedemos por embusteros.

En primer lugar, caro colega, es inexacto que nos hayamos cogido al hierro, es decir; á la ciudad para dar una lección á quien al menos por el nombre, debe ser tan *maestro* como su tocayo el de Orihuela; más como *El Diario de Torrevieja* aunque presume de estar muy enterado de todo lo que pasa por aquí, nos está demostrando que nada sabe, ignora que *El Diario de Orihuela* hace unos días nos dijo que Ciudad se escribe con C. mayúscula y nosotros al ver igual falta (si la és) en nuestro colega de Torrevieja, le enviamos á la escuela de su tocayo el libralote de por acá; pero esto no quiere decir que nosotros nos cojamos á clavos ó á hierros porque si nuestro estimado colega es justo,

recordará que á continuación de aquello que dijimos sobre la C. exponíamos las razones que teníamos para rebatir las expuestas por *El Diario de Torrevieja*. Esa mismas razones, se las expondremos hoy al colega, ya que á ello nos invita.

Dijo *El Diario de Torrevieja* en su artículo titulado «El Triunfo.» «nos reimos de las predicciones del órgano conservador de dicha Ciudad, (La de Orihuela) al estampar en sus columnas que era seguro el triunfo del candidato Sr. Baron de Petrés.»

Nosotros contestámos al colega que no habíamos estampado tal cosa, y á esto nos contesta el periódico aludido, que él se fija más en el fondo de nuestros artículos que en las palabras.

A pesar de esta confesión, reitamos al colega á que nos demuestre que en el fondo de alguno de nuestros artículos hayamos dicho tal cosa, y entienda *El Diario de Torrevieja* que entanto no lo haga, tendremos derecho para creer que ha faltado abiertamente á la verdad.

Lo del poco prestigio del Sr. Capdepon, también es falso de toda falsedad; ni hemos dicho tal cosa, ni ha podido verla en el fondo ni en la forma de nuestros escritos el profundo colega de la vecina Villa.

Respecto á lo de la patria y libertad, ya presumíamos nosotros que el colega habria de fundar su argumento en lo que dijo su tocayo de por acá; pero debemos ser sinceros y manifestar al colega que está en un error al creer que patria y libertad son sinónimas. Nada de eso; la patria es una cosa bien distinta de libertad: no tienen más puntos de contacto que el derecho que tiene aquella considerada como pueblo, nación ó estado de disfrutar de esta. ¿Que siempre fueron unidas? ¿Acaso el vicio no fué unido siempre á la sociedad? ¿Y por esta razón habremos de decir en buena lógica, que sociedad y vicio son sinónimos?

Tampoco es exacto que nos haya extrañado que *El Diario de Torrevieja* se ocupe de nuestra Ciudad como es incierto que pretendiéramos negar al colega el derecho que tiene de ocuparse, si le place, hasta de la política del Celeste Imperio. No hemos dicho nosotros tal cosa, en nuestro último número.

Al decir *El Diario de Torrevieja* que LA PRENSA habia asegurado que el Sr. Capdepon tenía poco prestigio en este distrito, y despues de decir nosotros que aquella afirmación nunca la hicimos, decíamos al colega:

«Eso de querer desde Torrevieja escribir sobre la política de Orihuela, careciendo de antecedentes ó entendiendo al revés los que la prensa periódica les facilita, es di ficilísimo compañero.»

Esto es negar el derecho que parece cree tener *El Diario de Torrevieja* de decir lo que no es, pero en manera alguna, es querer prohibir al colega que se ocupe de nuestros asuntos, siempre y cuando lo haga de un modo acertado y juzgando los hechos con imparcialidad al menos, sin meterse á molestar á nadie con malsonantes epítetos, porque eso de llamar necios á los que no han votado al Sr. Capdepon, comprenderá el colega, ya que demuestra ser tan sabio en cuestiones de tipografía y de derecho?, que no es el medio más correcto para atacar á los que no votaron á D. Trinitario.

No hay Código que dé derecho á los periódicos para molestar á nadie con frases malsonantes y no creémos sea argumento de fuerza llamar necios á los conservadores porque no han votado la candidatura de un fusionista.

*El Diario de Torrevieja* que alardea de lejista ¿podrá decirnos con que derecho llama necios á los conservadores?

Puede, pues, ese periódico ocuparse cuanto quiera de nuestra política y de nuestras cuestiones; pero suavice un poco sus formas y tenga á los partidos políticos las consideraciones que se merecen todos aquellos ciudadanos que por un liberrimo derecho profesan un ideal político, y guardese el colega sus conocimientos tipográficos y su profundo saber, que nosotros estamos satisfechos de lo poco, poquísimo que sabemos; porque entre otras cosas hemos aprendido á respetar las ideas que profesa cada cual y á guardar todas las consideraciones que nos merecen nuestros semejantes,

Y sabiendo esto, no tenemos nada que envidiar al más concienzudo historiador de la tipografía.

## NOTICIAS.

Hoy tendrá lugar en la capital de nuestra provincia la elección de Senadores.

Pasan de 290 los diputados ministeriales que tomarán asiento en el futuro Congreso.

Sumadas todas las oposiciones, incluso las cifras que representan diputados independientes, arrojan un número de diputados de oposición que no alcanza ni á la mited

del número de los ministeriales.

En la noche del viernes falleció uno de los hijos de nuestro respetable amigo el Sr. D. José Bellon.

Nos asociamos al pesar que embarga á sus cariñosos padres y demás familia.

Hemos recibido la visita de «El Cartero de la Sierra» diario liberal-conservador que vé la luz pública en La Union;

Devolvemos al colega su afectuoso saludo y establecemos gustosos el cambio.

## La Caja de Socorros y Ahorros

El Director Gerente de la Caja de Socorros y Ahorros de esta Ciudad, ha tenido la atención, que le agradecemos, de remitirnos un ejemplar de la notable Memoria Anual de aquella Sociedad correspondiente al ejercicio de 1890, leída por su Cajero nuestro querido amigo D. Bernardo Costa Perier.

En la imposibilidad de dar á conocer á nuestros lectores detalladamente los datos que aparecen en la citada Memoria, nos vamos á limitar á exponer aquellos que merecen más importancia por cuanto de terminan el próspero estado en que se halla esta importante Sociedad.

En el estado titulado Balance de Sitcacion, aparece un capital activo de 673.272'50 pesetas, cifra que demuestra de un modo claro el estado floreciente de la Caja de Socorros y Ahorros, y en nuestro sentir dicha importante Sociedad adquiriria en breve plazo mayor importancia si diera curso á la exagerada cantidad que posee paralizada en Caja y que asciende á 39.746'19 pesetas, sin que ni en poco ni en mucho aumente el capital y créditos de aquella.

Felicitamos muy de veras á todos los señores que constituyen la Sociedad Caja de Socorros y Ahorros de Orihuela, y muy principalmente á los Jefes de sus dependencias administrativas y á los respetables señores que forman su Consejo de Administracion, de los que esperamos atiendan nuestras indicaciones y den pronta salida á ese capital paralizado con que cuentan en Caja, escogitando para llegar á la realización de tan importante reforma, cualquier medio adecuado, pareciéndonos el más acertado el de rebajar el interés de los préstamos hipotecarios.

# SECCION DE ANUNCIOS

## LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

DOMICILIADA EN MADRID, CALLE OLOZAGA NUM. 1

### GARANTIAS:

Capital social. . . 12.000,000 de pesetas  
Primas y reservas. . . 41.075,893 de id.

PAGADO POR SINIESTROS EN 1889:

Ptas. 2.437.506'93 céntos.

Esta gran Compañía Nacional, venta, samente conocida del público por sus resultados prácticos, ASEGURA CONTRA INCENDIOS toda clase de objetos, muebles; los daños producidos por el rayo, explosión, del gas, aparatos y máquinas de vapor, aun cuando no hubiese incendio. También alcanzan sus operaciones al ramo de SEGUROS SOBRE LA VIDA.

Agente general en este distrito, D. Eustaquio Tomaseti y Frias, Hostales 28, ORIHUELA.

## EL NUEVO JARDIN

En este acreditado y bien surtido establecimiento encontrará el bello sexo la más alta novedad en toquillas de lana, medias de todas clases, guantes y mitones de lana para niñas y señoras; pieles, cintas, encajes, tiras bordadas, y adornos para vestidos y abrigos de señoras. Gran surtido en corsés, paraguas, plantas para salones y cuantos géneros sean necesarios para la confección de flores artificiales, y para el bordado en seda, torzales y algodones de colores etc. etc.

1—PUERTA NUEVA—1

## SULFATO DE QUININA DULCE

MARTINEZ

Precioso preparado, en que los señores médicos encontrarán la salvación de la infancia y de los adultos, á los cuales les repugnen las píldoras ó sellos, puesto que combate con gran resultado toda clase de fiebres y se tolera perfectamente debido á su sabor tan agradable.

Solo se responde de la del autor.

Precio de la caja, 1 peseta 50 céntimos.

Depósito en Orihuela, en la farmacia de FRANCO REBAGLIATO.

Descuento á los Señores Farmacéuticos.

## ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

DE

# LUIS ZERON Y GARCIA

CALLE DE HOSTALES.

En este acreditado establecimiento se hacen toda clase de trabajos con prontitud, elegancia y baratura, como son; libros talonarios, estados, circulares, membretes, facturas, tarjetas de visita, id. de enlace, documentación de ayuntamientos, de consumos y oficinas particulares, reglamentos de sociedades, folletos, periódicos, esquelas de defunción, programas, carteles, recibos, prospectos y todo lo concerniente al ramo de imprenta.

## MORRHUOL QUESADA

Es el extracto medicinal del aceite de hígado de bacalao. Contiene fósforos, yodo y bromo en gran cantidad,

Como carece de la grasa, puede tomarse en verano y aun los más tiernos niños, por ser también muy agradable.

Para muchas personas es repugnante el aceite de hígado de bacalao, y tomando el *Morrhuel Quesada* no se privan de tan precioso remedio.

Cura la *anemia*, *clorosis*, *escrófula*, *raquitismo*, *tisis*, *tos*, *catarros*, *desarreglos periódicos* y todo género de *debilidades de organismo*.

Elixir *Morrhuel Quesada* al peptonato de hierro, 3 pts. frasco, —Cápsulas *Morrhuel Quesada*, 2 pts. frasco de 50 capsulas.

En las principales farmacias de España.

Orihuela; farmacia de Ballesteros, Vallet, 22.

## DISPONIBLE

## DISPONIBLE